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Lukáš Kovanda: Pohonné hmoty v ČR mohou zdražit
až na 88 korun za litr

newstream.cz/nazory/lukas-kovanda-pohonne-hmoty-v-cr-mohou-zdrazit-az-na-88-korun-za-litr-plyne-z-prognozy-
nejvetsi-americke-banky

Největší americká banka JP Morgan prognózuje, že cena ropy může

v důsledku případné ruské odvety za zastropování cen jeho ropy

vyletět až na úroveň 380 dolarů (9360 korun) za barel. Přitom barel

ropy Brent se nyní prodává za zhruba 94 dolarů (2315 korun) za

barel.  

Pokud by se barel ropy Brent prodával za cenu kolem

zmíněné úrovně 380 dolarů, benzín a nafta v Česku by stály

takřka zhruba 90 korun za litr. Předpokládá to, že by jak

spotřební daň, tak DPH, tak i marže rafinérií a čerpacích stanic byly

na nynější úrovni. A na nynější úrovni by byl také kurs koruny

k dolaru. Přitom pokud by opravdu na ruskou odvetu došlo, lze

předpokládat spíše další oslabení koruny vůči dolaru, jež by cenu

pohonných hmot dostalo do pásma od 90 do 100 korun za litr.

https://www.newstream.cz/nazory/lukas-kovanda-pohonne-hmoty-v-cr-mohou-zdrazit-az-na-88-korun-za-litr-plyne-z-prognozy-nejvetsi-americke-banky?fbclid=IwAR3Hxg22IDM26i0i3eYyDsNC0QmfQ6doZvTIBMmNQdCh_jVbCA6_HVxerAQ
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Rusko má ropy značné příjmy

Rusko má letos podle JP Morgan za ropu značné příjmy, a to

z důvodu války, kterou rozpoutalo. Takže pokud by v rámci odvety za

zastropování vývozních cen snížilo svoji denní produkci ropy o pět

milionů barelů, což je jeden ze scénářů, který analytici JP Morgan

propočítali, díky růstu cen ropy by to jeho rozpočet stále nijak

výrazně negativně nepocítil.

Zato Západ by podle americké banky čelil astronomickému růstu cen

ropných produktů, včetně právě pohonných hmot. Pokud by se

v rámci tohoto růstu cena ropy zvýšila na úrovně až kolem 380

dolarů za barel, v Česku by pohonné hmoty stály kolem oněch 90

korun za litr, při oslabení koruny i více.

Je čas zastropovat cenu ruského plynu, řekla šéfka EK. Na limitu pro ropu
se shodly země G7

Politika

Evropská unie by měla zastropovat cenu plynu přepravovaného

potrubím z Ruska, aby zmírnila dopady manipulace trhem ze strany

ruského prezidenta Vladimira Putina. Během cesty do Německa to

prohlásila předsedkyně Evropské komise (EK) Ursula von der

Leyenová. Země G7 se zároveň dohodly na zastropování cen ruské

ropy, uvedla agentura Bloomberg.

Dušan Kütner, ČTK
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Úskalí nové sankce tkví také v tom, že se Spojeným státům, které

iniciativu za její zavedení vedou, nepodařilo rozšířit okruh

podporujících zemí o důležité odběratele ruské ropy typu Indie.

Indičtí představitelé koncem srpna uvedli, že zavedení sankce

podpoří teprve tehdy, až se dále rozšíří okruh jejích podporovatelů,

zřejmě třeba i o Čínu.

Zdá se přitom nepravděpodobné, že by sankci Čína podpořila. Také

ona představuje klíčového dovozce ruské ropy. Jak Indie, tak

Čína nyní tlumí inflační tlaky ve vlastní ekonomice právě nákupem

ruské ropy, citelně zlevněné v důsledku západních sankcí.

Lukáš Kovanda: Nafta je rekordně drahá oproti benzínu. Nahrazuje totiž
drahý plyn

Názory

Po letním cenovém poklesu začaly pohonné hmoty u českých

čerpacích stanic v uplynulém týdnu viditelně zdražovat, nafta pak

poměrně dramaticky.

Lukáš Kovanda
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Lukáš Kovanda: Česko nemá náhradu za ruskou ropu. Hrozí, že bude na
příděl

Názory
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Lukáš Kovanda: Benzín je dražší než nafta. I proto Česku hrozí větší
inflace než v Rusku
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Lukáš Kovanda: Evropě hrozí „dieselový“ hladomor. Zdražování
pohonných hmot jen tak nepoleví
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